



- а) из них бывш. членов ВКП(б) 35,
- б) бывших членов ВЛКСМ 5,
- в) беспартийных 42.

2. Разоблачено и уволено:

- а) как врагов народа 41,
- б) за связь с врагами народа 25,
- в) прочих 16.

3. В том числе уволены как враги народа после разоблачения Ваньяна с 24-го сентября по 28 декабря.

Всего 43 чел.

- а) бывших членов ВКП(б) 21,
- б) бывших членов ВЛКСМ 4,
- в) беспартийных 18.

Разоблачено и уволено:

- а) как врагов народа 25 чел.,
- б) за связь с врагами народа 18 чел.“.

Уволенные, за редким исключением, были арестованы и бесследно исчезли.

Тайгинский железнодорожный узел был одним из самых крупных на Томской дороге, руководители служб и отделов постоянно контактировали по работе с разоблаченными врагами народа, за что многие поплатились, — кто на долгие годы свободой, кто — жизнью...

Тем не менее жизнь шла, работа делалась.

Памятник жертвам политического большевистского террора был открыт в городе 30 октября 1992 года в скверике по проспекту Кирова (бывшая улица Переездная) напротив здания Тайгинского отделения железной дороги.

Почему именно там?

Старожилы города помнят, что в тридцатые годы как раз в том самом месте находилась прогу-



Открытие памятника жертвам репрессий.

лочная площадка Тайгинского отдела НКВД. Дети, жены, матери "врагов народа" бегали туда, чтобы увидеться с родителями, мужьями, сыновьями, передать им гостиные из дома...

Вокруг Тайги в 30-е годы было много лагерей.

В семи километрах севернее окраины города, например, находился лагерь. Был он и близ села Таловки. Неподалеку от станции Сураново. В тайге в районе сорок первого километра. К Сураново подходила узкоколейная дорога, по которой вывозили на лошадях заготовленный лес. Подвозили лес к "железке" осужденные, занятые на лесоповале, и к третьему, и к четвертому километру Томской ветви.

Еще одно — не последнее из называемых место, где были лагеря, — район поселка Мазалово. Там "мотали сроки длинные" москвичи и украинцы, отчего были и соответствующие названия мест заключения — "Москва", "Украина".